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Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους
Βουλευτές,κ.  κ.Σ.Βαρδάκη,  Γ.Ακριώτη,Α.Αναγνωστοπούλου,  Χ.Αντωνίου  ,
Ε.Αυλωνίτου,  Ε.Βαγιωνάκη  ,  Φ.Βάκη,  Γ.Γεννιά,  Α.Γκαρά,  Θ.Δρίτσα,
Π.Δριτσέλη,Ζεϊμπέκ  Χουσεϊν,  Μ.Θελερίτη,  Μ.Θραψανιώτη,  Α.Ιγγλέζη,  Α.Καββαδία,
Καρά  Γιουσούφ  Αϊχάν  ,  Ε.Καρασαρλίδου,  Ν.Κασιμάτη,Α.Καστόρη,  Χ.Καφαντάρη,
Ζ.Λιβανίου,  Ν.Μανιό,  Θ.Μεγαλοοικονόμου,Α.Μεϊκόπουλο,  Τ.Μηταφίδη,  Α.Μιχελή,
Ι.Μιχελογιαννάκη,  Θ.Μουμουλίδη,Γ.Μπαλαούρα,  Σ.Μπαλλή,  Α.Μπαλτά,
Α.Μπαλωμενάκη,  Γ.Ντζιμάνη,  Γ.Ουρσουζίδη,  Α.Παπαδόπουλο,  Γ.Παπαφιλίππου,
Κ.Παυλίδη,  Α.Πρατσόλη,  Α.Ριζούλη,  Δ.Ρίζο,  Ι.Σαρακιώτη,  Δ.Σεβαστάκη,  Κ.Σέλτσα,
Χ.Σιμορέλη  Ε.Σκουφά,  Α.Συρίγο,  Ν.Συρμαλένιο,  Γ.Τσόγκα  και  Ν.Φίλη,    σας
πληροφορούμε τα εξής:   

Η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ) είναι ο διεπιστημονικός τομέας που
στοχεύει  στην  προστασία,  της  υγείας,  της  ασφάλειας  και  της  ευημερίας  των
ανθρώπων στο εργασιακό τους περιβάλλον. Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται μέσω
της βελτίωσης των συνθηκών εργασίας, της μείωσης των εργατικών ατυχημάτων
και των επαγγελματικών ασθενειών και της καλλιέργειας νοοτροπίας πρόληψης σε
εργοδότες και εργαζόμενους. 

Η  νέα  Εθνική  Στρατηγική  για  την  Ασφάλεια  και  Υγεία  στην  Εργασία  της
περιόδου,  2016-2020,  που  εγκρίθηκε  με  την  υπ.  Αριθμ.  48416/2564  (ΦΕΚ  Β’
3757/25-10-2017)  Απόφαση  της  Υπουργού  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, απαντά στις σύγχρονες προκλήσεις που θέτουν οι ολοένα
και  πιο  σύνθετες  εργασιακές  διαδικασίες,  οι  ραγδαίες  αλλαγές  στις  συνθήκες
εργασίας  και  η  εμφάνιση  νέων  ή  αναδυόμενων  επαγγελματικών  κινδύνων,  με
κυρίαρχο γνώμονα τις εθνικές ανάγκες και προτεραιότητες, τις υποχρεώσεις της
χώρας μας ως Κράτος-Μέλος της ΕΕ αλλά και τα κατοχυρωμένα δικαιώματα στο
πλαίσιο του κοινοτικού κεκτημένου στον τομέα της ΥΑΕ.

Το Εθνικό  Σύστημα για  την Υγεία  και  Ασφάλεια λειτουργεί  πάνω σε τρείς
βασικούς πυλώνες. Ο πρώτος πυλώνας είναι η παραγωγή πολιτικών,  νομοθεσίας
και κανόνων λειτουργίας, ο δεύτερος πυλώνας είναι η δημιουργία υποστηρικτικών
δομών και ο τρίτος πυλώνας είναι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί. Ο πρώτος πυλώνας
βασίζεται στη δημιουργία κεντρικής συντονιστικής δομής του Εθνικού Συστήματος
που θα εδρεύει στην επιτελική για την ΥΑΕ υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας και
θα συνεπικουρείται από το ΣΕΠΕ και από τις περιφερειακές συντονιστικές δομές
που θα εκπροσωπούν τους φορείς που συμμετέχουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και
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Ασφάλειας  στην  Εργασία  (ΕΣυστΥΑΕ).  Ο  δεύτερος  πυλώνας  βασίζεται  στη
δημιουργία υποστηρικτικών δομών σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς  και   ο
τρίτος πυλώνας βασίζεται  στο ελεγκτικό  έργο της Επιθεώρησης Ασφάλειας και
Υγείας του Σ.ΕΠ.Ε. αναγκαίο για την ενίσχυση της συμμόρφωσης των επιχειρήσεων
προς τις απαιτήσεις της εθνικής νομοθεσίας για την ΥΑΕ.

Ενέργειες που έχουν γίνει για την Εθνική Στρατηγική και ένταξη δράσεών της
σε Κοινοτικά Κονδύλια είναι οι εξής:

Τον  Φεβρουάριο  του  2016  υποβλήθηκε  από  την  αρμόδια   Διεύθυνση  του
Υπουργείου μας  κατάλογος με  προτάσεις  για ένταξη δράσεων/έργων για την
Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ) στο ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Τον Ιανουάριο του 2018 εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του
Ε.Π.  ΕΠΑνΕΚ,  η  υπ.αριθ.  78/3/Α3/  9-1-2018  Απόφαση  της  Ειδικής  Γραμματέα
Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΑ, για Ένταξη της Πράξης «Υποστήριξη των
επιχειρήσεων για την προσαρμογή στη εθνική και κοινοτική νομοθεσία σε θέματα
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία» με Κωδικό ΟΠΣ 5007872 στο Επιχειρησιακό
Πρόγραμμα  «Ανταγωνιστικότητα  Επιχειρηματικότητα  και  Καινοτομία-ΕΠΑνΕΚ
2014-2020». Την  εγκεκριμένη –τελική-  μορφή της Πράξης για την ΥΑΕ συνθέτουν
(7) επτά υποέργα, όπως στη συνέχεια:

ΥΠΟΕΡΓΟ  1:  Μελέτη  για  σχεδιασμό  και  ανάπτυξη  μεθοδολογίας,
προτυποποίηση των διαδικασιών και διαχείριση της διαθέσιμης πληροφορίας για
την Υγεία και Ασφάλεια (στην Εργασία)

ΥΠΟΕΡΓΟ 2:  Πρόγραμμα ανάπτυξης και  προαγωγής δώδεκα (12)  κλαδικών
εργαλείων OiRA (Online Interactive Risk Assessment) για τις μικρομεσαίες και τις
πολύ μικρές επιχειρήσεις.

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: Ανάπτυξη ψηφιακών εργαλείων και υπηρεσιών. 
ΥΠΟΕΡΓΟ  4:  Αναδιοργάνωση  της  λειτουργίας  των  εργαστηρίων  χημικών,

βιολογικών και φυσικών παραγόντων (πρώην ΚΥΑΕ) (της Διεύθυνσης ΥΑΕ). 
ΥΠΟΕΡΓΟ  5:  Εκπόνηση  μελέτης  για  τη  δημιουργία  Φορέα  Ασφάλισης  του

Επαγγελματικού Κινδύνου.
ΥΠΟΕΡΓΟ 6:  Εκπόνηση  μελέτης  για  την  ελάχιστη  σύνθεση  προσωπικού  σε

επιχειρήσεις αυξημένου επαγγελματικού κινδύνου. 
ΥΠΟΕΡΓΟ 7: Πρόγραμμα Δημοσιότητας για το Σχέδιο Δράσης για την Υ.Α.Ε. 

Από τον Ιανουάριο του 2018  έως 20.11.18  έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία
σύνταξης των προδιαγραφών του φυσικού αντικειμένου των υποέργων 1, 2 & 3 και
σε συνεργασία με την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου μας, συντάχθηκε το
πλήρες αναλυτικό κείμενο του Τεύχους Διακήρυξης των αντίστοιχων υποέργων.
Ειδικότερα: 

 το  Τεύχος  Διακήρυξης  για  το  Υποέργο  2  -  «Πρόγραμμα  ανάπτυξης  και
προαγωγής  δώδεκα  κλαδικών  εργαλείων  (12)  OiRA  (Online  Interactive  Risk
Assessment)  για  τις  μικρομεσαίες  και  τις  πολύ  μικρές  επιχειρήσεις»  έχει
υποβληθεί προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ΕΠΑνΕΚ, προκειμένου
να ολοκληρωθούν εκ μέρους τους οι διαδικασίες διακήρυξης σχετικού διεθνούς
δημόσιου διαγωνισμού. 

 Το Τεύχος Διακήρυξης για το Υποέργο 1.-«Μελέτη για σχεδιασμό και ανάπτυξη
μεθοδολογίας, προτυποποίηση των διαδικασιών και διαχείριση της διαθέσιμης
πληροφορίας  για  την  Υγεία  και  Ασφάλεια»  και  το  Υποέργο  3.  -«Ανάπτυξη
ψηφιακών  εργαλείων  και  υπηρεσιών»  που  έχει  συμφωνηθεί  να  αποτελέσουν
αντικείμενο  κοινού  διαγωνισμού  δεν  έχει ακόμα  υποβληθεί  προς  την  Ειδική
Υπηρεσία  Διαχείρισης  του  Ε.Π.  ΕΠΑνΕΚ,  προκειμένου  να  ολοκληρωθούν  εκ
μέρους  τους  οι  διαδικασίες  διακήρυξης  σχετικού  διεθνούς  δημόσιου
διαγωνισμού.
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Επίσης,   εκπονείται  από το Υπουργείο μας αυτή την περίοδο η σύνταξη των
προδιαγραφών του φυσικού αντικειμένου:

 του Υποέργου 4: Αναδιοργάνωση της λειτουργίας των εργαστηρίων χημικών,
βιολογικών και φυσικών παραγόντων (πρώην ΚΥΑΕ) (της  αρμόδιας Διεύθυνσης
ΥΑΕ) και 

 του Υποέργου 5: Εκπόνηση μελέτης για τη δημιουργία Φορέα Ασφάλισης του
Επαγγελματικού Κινδύνου

ενώ:
 το  Υποέργο  6:  Εκπόνηση  μελέτης  για  την  ελάχιστη  σύνθεση  προσωπικού  σε

επιχειρήσεις αυξημένου επαγγελματικού κινδύνου,  είναι υπό την αρμοδιότητα
του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), και 

 το Υποέργο 7:   το  Πρόγραμμα Δημοσιότητας για  το Σχέδιο  Δράσης για  την
Υ.Α.Ε. 

είναι υπό την αρμοδιότητα της  Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπ. Εργασίας.

Πέραν  των  ως  άνω  ενεργειών,  είναι  υπό  εκπόνηση  όλες  οι
απαιτούμενες  κανονιστικές  πράξεις  για  τη  δημιουργία  Κεντρικής
Συντονιστικής  Δομής  η  οποία  θα  αναλάβει  τη  σταδιακή  ανάπτυξη  και
λειτουργία  του  ΕΣυστΥΑΕ,  καθώς  επίσης  και  των  άλλων  απαιτούμενων
δομών  που  θα  προκύψουν  μετά  και  από  συνεργασία  και  με  τα  άλλα
συναρμόδια  Υπουργεία  για  την  προώθηση  των  θεμάτων  Υγείας  και
Ασφάλειας στην εργασία στον Δημόσιο Τομέα.

                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                        Ε. ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ 
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